



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	:	23.09.2019
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ	:	13 <sup>η</sup>
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	:	242 <sup>η</sup>
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ	:	23.09.2019

**ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ :10211/01-10-2019**

Προγραμματική Σύμβαση με την Περιφέρεια για την υλοποίηση του έργου :  
"ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ,  
ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ -  
ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ" Προϋπολογισμού 4.715.000,00 €.

Για την υποβολή αίτηση Ένταξης στο Πρόγραμμα Φιλόδημος Ι του Υπουργείου  
Εσωτερικών στον Άξονα Προτεραιότητας «Βελτίωση των βασικών  
περιβαλλοντικών υποδομών και ιδίως αυτών της επεξεργασίας των λυμάτων»  
με τίτλο: «Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων για την προστασία της  
δημόσιας υγείας και την βελτίωση της ποιότητας των υπόγειων, επιφανειακών  
υδάτων και των ακτών κολύμβησης» (ΟΜΑΔΑ Β).

**Δήμαρχος : Κουτσάφτης Παναγιώτης**

**ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ**

**Πρόεδρος: Χιώτης Δημήτριος**

**Αντιπρόεδρος : Λάσκος Κωνσταντίνος**

**Γραμματέας: Μούτος Ιωάννης**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ :**

- 1. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**
- 2.ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ**
- 3.ΡΕΠΑΝΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**
- 4.ΣΟΥΛΔΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ**
- 5.ΛΑΜΠΑΔΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ**
- 6.ΑΛΤΙΝΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ**
- 7.ΒΑΣΤΑΡΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**
- 8.ΓΑΡΥΦΑΛΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**9.ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ**

**10.ΚΑΤΣΙΦΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ**

**11.ΣΚΟΡΡΑΣ ΛΑΖΑΡΟΣ**

**12.ΒΑΡΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**13.ΛΑΜΠΑΔΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ**

**14.ΝΑΣΙΟΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ**

**15.ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ**

**16. ΒΑΡΣΑΜΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΑ**

**17.ΤΣΑΠΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ :**

**1.ΚΟΥΡΕΛΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ :**

**1.ΣΠΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - Δ.Κ. ΖΑΓΟΡΑΣ**

**2. ΔΕΛΕΝΤΖΕΣ ΙΩΑΝΝΗΣ - Τ.Κ. ΠΟΥΡΙΟΥ**

**3.ΚΑΜΒΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ - Τ.Κ. ΜΑΚΡΥΡΑΧΗΣ**

**4.ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ - Τ.Κ. ΑΝΗΛΙΟΥ**

**5.ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ - Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ**

**6.ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ - Τ.Κ. ΚΙΣΣΟΥ**

**7.ΤΣΙΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ - Τ.Κ. ΞΟΡΥΧΤΙΟΥ**

**ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ :**

**1.ΜΑΜΟΥΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ - Τ.Κ. ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ**

**2.ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - Τ.Κ. ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ**

Σύμφωνα με τη με αριθμό πρωτ : 9796/19-09-2019 έγγραφη πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε κατά τα νόμιμα και τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Ο Δήμαρχος Ζαγοράς - Μουρεσίου κ. Κουτσάφτης Παναγιώτης, προσκλήθηκε νόμιμα, σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 και παρέστη στην συνεδρίαση.

Ο επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, Δημοτικός Σύμβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος, προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 2<sup>ου</sup> θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της μείζονος μειοψηφίας, κ. Σαμαρά Μαρία, κ. Κατσιφός Απόστολος, κ. Σκόρρας Λάζαρος, κ. Λάσκος Κωνσταντίνος, κ. Βαρελόπουλος Ιωάννης, κ. Λαμπαδάρης Νικόλαος του Ιωάννη, κ. Νάσιος Επαμεινώνδας, κ. Καλαφάτης Αριστείδης και κ. Βαρσαμή Κωνσταντινιά, αποχώρησαν μετά τη συζήτηση του 25<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης, καταγγέλλοντας το

γεγονός ότι δεν υπήρχαν εισηγήσεις για τα συγκεκριμένα θέματα που αφορούσαν τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων με την Περιφέρεια Θεσσαλίας, μια τουλάχιστον ημέρα πριν τη συνεδρίαση όπως ορίζεται και στον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου.

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χιώτης Δημήτριος, έθεσε υπόψη του σώματος προς ενημέρωσή του, έγγραφο σχετικά με την υποχρέωση υποβολής Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης.

Μετά τη συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης, η επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, Δημοτική Σύμβουλος κ. Σαμαρά Μαρία, έθεσε προφορικά ερωτήσεις (όπως αναλυτικά καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης), σχετικά με : 1) αιτήματα τα οποία κατέθεσε και αφορούν την παραχώρηση σύμφωνα με το νόμο, κατάλληλου εξοπλισμένου χώρου στις δημοτικές παρατάξεις (Απάντησε ο κ. Δήμαρχος), 2) σχετικά με την παροχή στοιχείων και εισηγητικών εκθέσεων προς τις δημοτικές παρατάξεις για τις προτάσεις τους σχετικά με τον προϋπολογισμό, τα τέλη, κ.λ.π., όπως αυτό προβλέπεται από τον νόμο (απάντησε ο Αντιδήμαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος, καθώς και ο κ. Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος και υπενθύμισε τη συγκεκριμένη διάταξη του νόμου, με βάση την οποία δίδονται τα στοιχεία από την υπηρεσία, στη συνέχεια υποβάλλεται η πρόταση από τις μειοψηφίες και επ' αυτής της πρότασης συντάσσεται αιτιολογημένη έκθεση και διαβιβάζεται στο σώμα), 3) σχετικά με τις αποκαταστάσεις των ζημιών από τις θεομηνίες, σε ποιο στάδιο βρίσκονται (Απαντώντας στα παραπάνω, ο κ. Δήμαρχος ανέφερε ότι όλα τα σημεία των αποκαταστάσεων τα οποία έχει αναλάβει η Περιφέρεια έχουν προχωρήσει, ενώ προχωρούν και αυτά τα οποία έχει αναλάβει ο Δήμος), 4) σχετικά με τις αποζημιώσεις των πληγέντων στα σπίτια τους, 5) σχετικά με την μελέτη που περιμένουμε προκειμένου να χαρακτηριστεί ο Δήμος μας ως κατολισθένων , 6) σχετικά με την πληρωμή των ενοικίων των πλημμυροπαθών (στις ανωτέρω ερωτήσεις απάντησε ο κ. Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος), 7) σχετικά με δημοσιεύματα και ανακοινώσεις στον τύπο για έργα αγροτικής οδοποιίας που πραγματοποιεί η Περιφέρεια σε άλλους Δήμους και όχι στον δικό μας και μάλιστα ενόψει της συγκομιδής των αγροτικών προϊόντων, (απάντησε ο Αντιδήμαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος), 8) για έργα ύδρευσης σε άλλους Δήμους, ενώ για τον δικό μας ανακοινώθηκαν μηδενικά έργα (ανέφερε ότι δεν έγινε καμιά διεκδίκηση από την δημοτική αρχή) (απάντησε ο κ. Δήμαρχος, ο οποίος και αναφέρθηκε στη σύναψη της προγραμματικής σύμβασης με την Περιφέρεια Θεσσαλίας για έργα ύδρευσης που θα πραγματοποιήσει ο Δήμος, 9) σχετικά με τα προβλήματα τα οποία δημιουργούνται από την υποστελέχωση και υπολειτουργία του Ταχυδρομείου στην Ζαγορά (ζήτησε να

γίνουν κινητοποιήσεις από πλευράς του Δήμου και να διεκδικήσουμε την καλύτερη λειτουργία του Ταχυδρομείου).

Ο επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, Δημοτικός Σύμβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος, ανέφερε προφορικά (όπως αναλυτικά καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης) τα παρακάτω:

Ο θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχει χάσει τον χαρακτήρα του. Δεν υπάρχουν πόροι για να εκτελεστεί ένα έργο. Άλλοι βάζουν τις χρηματοδοτήσεις και τους όρους. Άλλοι διαχειρίζονται το σύστημα και μας ζητούν να βάλουμε πλάτη για να στηρίξουμε μια τέτοια πολιτική. Έχουμε τεράστια προβλήματα τα οποία όμως δεν τα βάζουν σε προτεραιότητα. Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τη γνώμη μας δεν είναι πλέον μια κορυφαία διαδικασία. Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι δεν έχουν τη δυνατότητα να κατανοήσουν τα θέματα. Ο επίτροπος ελέγχει την εγκυρότητα των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου και όχι την αναγκαιότητά τους. Η χρηματοδότηση του Κράτους προς τους Δήμους μειώνεται συνεχώς ενώ αντίστοιχα αυξάνονται οι αρμοδιότητες των Δήμων. Έτσι είτε θα πρέπει να διεκδικήσουμε μεγαλύτερους πόρους από το Κράτος, είτε θα πρέπει να επιβάλλουμε στους πολίτες επιπλέον φόρους. Η κεντρική διοίκηση δε αποδίδει στους Δήμους τους παρακρατηθέντες πόρους. Τα προηγούμενα χρόνια επισκέφτηκαν τον Δήμο μας Πρόεδροι της Δημοκρατίας, Πρωθυπουργοί, Υπουργοί, Βουλευτές, αλλά τα προβλήματα του Δήμου μας δεν λύθηκαν. Δεν υπάρχουν προγράμματα και μέτρα για την αντιπλημμυρική, και την αντισεισμική θωράκιση του Δήμου. Δεν υπάρχουν προγράμματα για τον πολιτισμό. Γίνονται δημοπρατήσεις αλλά όχι έργα. Κι αν γίνουν έργα, δεν γίνονται σωστά. Θεωρώ ότι έπρεπε να υπάρχει ένας κρατικός φορέας υποδομών κατάλληλα στελεχωμένος, ο οποίος θα έκανε όλες τις μελέτες και τις κατασκευές των έργων.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας κ. Λαμπαδάρης Νικόλαος του Ιωάννη, ζήτησε ενημέρωση σχετικά με την κατάσταση του δρόμου από τουριστικό περίπτερο Τσαγκαράδας έως Φακίστρα και Γιουμπρούκι και επίσης αν είναι χαρακτηρισμένος ως αγροτικός δρόμος (απάντησε ο κ. Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος).

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας κ. Κασιφός Απόστολος ανέφερε (όπως αναλυτικά καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης), τα παρακάτω: Το Συμβούλιο της Επικρατείας, με την τελευταία σχετική απόφασή του για τους δασικούς χάρτες, δημιούργησε τεράστιο πρόβλημα σε όσους δεν κατέθεσαν ή κατέθεσαν εκπρόθεσμα ενστάσεις για τους δασικούς χάρτες. Ήδη δύο κυβερνητικοί βουλευτές ανέπτυξαν πρωτοβουλία και έχουν ανακινήσει το θέμα. Προτίθεται ο Δήμος να στηρίξει όσους αντιμετωπίζουν πρόβλημα; Η Επιτροπή Αγροτικής Ανάπτυξης του Δήμου μας θα δραστηριοποιηθεί όπως πρέπει επί του θέματος;

Απαντώντας ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χιώτης Δημήτριος, ανέφερε ότι δυστυχώς άλλαξε και πάλι η νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας και πλέον για να καταθέσει κάποιος αίτηση ακύρωσης κατά του κυρωμένου δασικού χάρτη, θα πρέπει πρώτα να είχε ασκήσει εμπρόθεσμα αντιρρήσεις και να έχει περάσει από τη διαδικασία των Επιτροπών. Δυστυχώς, όπως φαίνεται και αν επαληθευτούν και από τη ολομέλεια του Δικαστηρίου αυτού, οι αποφάσεις που έχουν εκδοθεί και από τα τμήματα με βάση τις οποίες και ακυρώνεται ο επίμαχος νόμος που προβλέπει τις εξαγορές και τις οικιστικές πυκνώσεις, τότε μόνο όσοι έκαναν εμπρόθεσμες αντιρρήσεις θα έχουν κάποια τύχη. Θα πρέπει να υπάρξει κυβερνητική πρωτοβουλία για όσες εκτάσεις δηλώθηκαν ως οικιστικές πυκνώσεις και πιθανότατα θα ενταχθούν στο δασικό χάρτη, οι ιδιοκτήτες τους να μπορέσουν να υποβάλλουν αντιρρήσεις, όπως και έκαναν και είχαν την ευκαιρία και οι υπόλοιποι θιγόμενοι. Το Δημοτικό Συμβούλιο έχει επανειλημμένα λάβει αποφάσεις στήριξης προς του θιγόμενους, ενώ με τελευταία απόφασή του, η οποία ελήφθη κατά πλειοψηφία, ζήτησε να δοθεί εκ νέου δυνατότητα υποβολής αντιρρήσεων στους θιγόμενους.

Ο κ. Δήμαρχος ανέφερε ότι εμείς ζητήσαμε από τους δύο Βουλευτές να κάνουν την συγκεκριμένη παρέμβαση επί του θέματος στο αρμόδιο Υπουργείο.

#### **ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ**

Από το πρακτικό της 13<sup>ης</sup> Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου, που συνεδρίασε στην αίθουσα Συνεδριάσεων του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου, στη Ζαγορά, την 23.09.2019, ημέρα Δευτέρα και ώρα 08.30 μ.μ.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε η Δημοτική Υπάλληλος κ. Τσόγκα Αικατερίνη, για τη τήρηση των πρακτικών.

#### **ΘΕΜΑ : 25<sup>ο</sup>**

Προγραμματική Σύμβαση με την Περιφέρεια για την υλοποίηση του έργου: "ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ, ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ" Προϋπολογισμού 4.715.000,00€.

Για την υποβολή αίτηση Ένταξης στο Πρόγραμμα Φιλόδημος Ι του Υπουργείου Εσωτερικών στον Άξονα Προτεραιότητας «Βελτίωση των βασικών περιβαλλοντικών υποδομών και ιδίως αυτών της επεξεργασίας των λυμάτων» με τίτλο : «Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων για την προστασία της δημόσιας υγείας και την βελτίωση της ποιότητας των υπόγειων, επιφανειακών υδάτων και των ακτών κολύμβησης» (ΟΜΑΔΑ Β).

Ο κ. Πρόεδρος, έθεσε υπόψη του σώματος την εισήγηση του Προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου, στην οποία αναφέρονται τα παρακάτω :

\*\*\*\*\*



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ & ΣΠΟΡΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ κ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

**ΠΡΟΣ  
Τον Πρόεδρο του  
Δ.Σ.  
Ζαγοράς Μουρεσίου**

**ΘΕΜΑ :** α) Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και της Περιφέρειας Θεσσαλίας, σχέδιο της οποίας επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση.

β) έγκριση χρονοδιαγράμματος εκτέλεσης της Προγραμματικής Σύμβασης και γ) ορισμό ενός (1) Εκπροσώπου του Δήμου ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ με τον αναπληρωτή του, για την εκτέλεση του έργου «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ, ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ»

Σε συνέχεια της υπ' αριθμ. Πρόσκλησης με αριθμ. 18341/10-05-2018, σας υποβάλλουμε το Σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης προκειμένου να εγκριθεί και να σταλεί ανυπόγραφο σε τέσσερα (4) ανυπόγραφα αντίγραφα για να ελεγχθούν και στην συνέχεια να συνυπογραφούν από την Περιφέρεια Θεσσαλίας και τον Δήμαρχο, ως νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου.

Επίσης καλείστε να εγκρίνεται το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της Προγραμματικής Σύμβασης, και το οποίο σας το υποβάλλουμε συνημμένα.

**Κατόπιν των ανωτέρω καλείτε το Δ.Σ. Ζαγοράς - Μουρεσίου στην λήψη απόφασης, ήτοι :**

1/. Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης, σχέδιο της οποίας επισυνάπτεται, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την εκτέλεση του έργου «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ, ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ»,

- 2/. Έγκριση χρονοδιαγράμματος εκτέλεσης της Προγραμματικής Σύμβασης και  
3/. Ορισμό ενός (1) Εκπρόσωπο του Δήμου ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ με τον αναπληρωτή του, που θα ορίζεται ως Γραμματέας, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 5 της Προγραμματικής Σύμβασης.

**Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ**

**ΚΟΠΑΤΣΑΡΗΣ ΔΗΜΟΣ**

\*\*\*\*\*

Στη συνέχεια, τέθηκε υπόψη του σώματος το σχέδιο της προγραμματικής σύμβασης το οποίο έχει ως παρακάτω :

\*\*\*\*\*

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ**

του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010

Μεταξύ

«ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ»

**και**

«ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ»

**για την Πράξη<sup>1</sup>**

«"ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ,  
ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ»

*[τόπος, ημερομηνία]*

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ<sup>2</sup>**

«"ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ,  
ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ»

Στο Βόλο (τόπος), σήμερα την .....(ημερομηνία), μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων :

1. της Περιφέρειας Θεσσαλίας, που εδρεύει στην Λάρισα, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας. κ.Αγοραστό Κων/νο και ο οποίος θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «**Κύριος του Έργου**»
2. του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου με την επωνυμία ΟΤΑ, που εδρεύει στην Ζαγορά, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο κ. Κουτσάφτη Παναγιώτη, και ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας «**Φορέας Υλοποίησης**»

Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω διατάξεις όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά :

<sup>1</sup> Ως πράξη νοείται το έργο ή ομάδα έργων, που εντάσσεται ή προτείνεται να ενταχθεί σε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα. Στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης, η πράξη δύναται να περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα υποέργα (τεχνικά έργα ή/και μελέτες ή/και προμήθειες ή/και υπηρεσίες κ.α.), τα οποία θα πρέπει να αποτελούν στο σύνολό τους το αντικείμενο της παρούσας. Δεν είναι δυνατή η σύναψη χωριστής προγραμματικής σύμβασης για τη μεταβίβαση αρμοδιοτήτων υλοποίησης υποέργου.

<sup>2</sup>Το υπόδειγμα χρησιμοποιείται στις περιπτώσεις που ένας φορέας «κύριος έργου» αναθέτει σε άλλο φορέα (φορέα υλοποίησης – δικαιούχο) την υλοποίηση αντ' αυτού συγχρηματοδοτούμενης πράξης. Κατά περίπτωση δύναται, κατά την κρίση των συμβαλλομένων, να τεθούν επί πλέον ειδικοί όροι ή πρόσθετα άρθρα

1. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού.
2. (Την υπουργική απόφαση ..... που θα καθορίζει τα της διαδικασίας εκτίμησης της διοικητικής, χρηματοοικονομικής και επιχειρησιακής ικανότητας του δικαιούχου)
3. (Αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων των συμβαλλομένων μερών για την έγκριση του σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης και την υπογραφή της)

**συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα:**

### **ΠΡΟΟΙΜΙΟ**

Ο Κύριος του Έργου, στο πλαίσιο του Προγράμματος Φιλόδημος Ι του Υπουργείου Εσωτερικών στον Άξονα Προτεραιότητας «Βελτίωση των βασικών περιβαλλοντικών υποδομών και ιδίως αυτών της επεξεργασίας των λυμάτων» με τίτλο: «Ολοκληρωμένη διαχείριση αστικών λυμάτων για την προστασία της δημόσιας υγείας και την βελτίωση της ποιότητας των υπόγειων, επιφανειακών υδάτων και των ακτών κολύμβησης» (ΟΜΑΔΑ Β), προγραμματίζει την υλοποίηση της πράξης «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ, ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ», η οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας **«το Έργο»**.

*(Αναφέρονται περιληπτικά στοιχεία που αφορούν στο Έργο, όπως ο σκοπός και το περιεχόμενό του, η αναγκαιότητα υλοποίησής του, ο χαρακτήρας του κ.λ.π. )*

#### **Δεδομένου ότι:**

- ο Κύριος του Έργου δεν καλύπτει τις απαιτήσεις για την εκτίμηση της διοικητικής και επιχειρησιακής ικανότητας ως δικαιούχου του προς υλοποίηση Έργου, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες ρυθμίσεις της προγραμματικής περιόδου 2014-2020,
- ο δε Φορέας Υλοποίησης διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την υλοποίηση του εν λόγω έργου,

τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους για την εκτέλεση του αντικειμένου της.

### **ΑΡΘΡΟ 1**

#### **ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η άσκηση της αρμοδιότητας υλοποίησης της Πράξης «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ



ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ, ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ» («το Έργο») για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου από το Φορέα Υλοποίησης.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας σύμβασης, ο Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει την άσκηση για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου της αρμοδιότητας να λειτουργήσει ως δικαιούχος του Έργου έναντι του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου και να εκτελέσει τις παρακάτω ενέργειες (ενδεικτικά)<sup>3</sup>:

1. Ωρίμανση του Έργου(έλεγχος πληρότητας, θεώρηση ή σύνταξη μελετών και λήψη των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων).
2. Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης.
3. Σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης για την ένταξη της στο ΕΠ
4. Σύνταξη ή/και επικαιροποίηση διακηρύξεων.
5. Διενέργεια διαδικασιών ανάθεσης και επιλογής αναδόχου σύμφωνα με τη νομοθεσία Δημοσίων Συμβάσεων.
6. Υπογραφή των σχετικών συμβάσεων με αναδόχους, οι οποίες συνυπογράφονται από τον Κύριο του Έργου, εφόσον οι υπηρεσίες τιμολογούνται σε αυτόν.
7. Σύνταξη και υποβολή τεχνικών δελτίων υποέργων.
8. Διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου.
9. Παρακολούθηση χρηματοροών και υποστήριξη του κυρίου του έργου στην εκτέλεση πληρωμών σε βάρος του προϋπολογισμού του Έργου.
10. Παραλαβή του Έργου στο σύνολό του (στις περιπτώσεις τεχνικών έργων έως και την οριστική παραλαβή) .
11. Παράδοση του Έργου σε πλήρη λειτουργία στον Κύριο του Έργου με πλήρη τεχνική και οικονομική τεκμηρίωση.

Ο Φορέας Υλοποίησης, στις περιπτώσεις δημοσίων συμβάσεων τεχνικών έργων και μελετών, δια των αρμοδίων οργάνων και του προσωπικού του, ασκεί όλα τα καθήκοντα της Προϊσταμένης Αρχής και της Διευθύνουσας Υπηρεσίας, όπως αυτά προβλέπονται στη νομοθεσία περί Δημοσίων Έργων. Διευκρινίζεται ρητά στην περίπτωση αυτή ότι οι ανάδοχοι των τεχνικών έργων εκτελούν το έργο για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου και ότι ο Φορέας Υλοποίησης ασκεί για λογαριασμό του Κυρίου του Έργου την αρμοδιότητα του δικαιούχου και της Αναθέτουσας αρχής.

## **ΑΡΘΡΟ 2**

### **ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ**

---

<sup>3</sup>Όσες από τις ενέργειες κρίνονται απαραίτητες με βάση το στάδιο ωρίμανσης του έργου

Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα :

**2.1. Ο Κύριος του Έργου αναλαμβάνει:**

- Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών.
- Να θέσει στη διάθεση του Φορέα Υλοποίησης τυχόν διαθέσιμο προσωπικό του, το οποίο δύναται να υποστηρίξει την επίβλεψη του Έργου.
- Να παρέχει στο Φορέα Υλοποίησης τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχει στη διάθεσή του και να συνεργάζεται μαζί του για την κατάρτιση του Τεχνικού Δελτίου Πράξης.
- Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 5 της παρούσας.
- Να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα στελεχών του, που γνωρίζουν σε βάθος τις δομές και τις λειτουργικές διαδικασίες και να διαθέσει στον Φορέα Υλοποίησης προσωπικό για την υλοποίηση του Έργου<sup>4</sup>, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 10 της παρούσας.
- Να παρέχει έγκαιρα στο Φορέα Υλοποίησης την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου.
- Να προβαίνει στις απαιτούμενες ενέργειες για τη διασφάλιση της ομαλής χρηματοδότησης του Έργου, στην περίπτωση που ο Φορέας Υλοποίησης δεν έχει δική του ΣΑΕ<sup>5</sup>
- Να προβαίνει στις απαιτούμενες ενέργειες για την πραγματοποίηση των πληρωμών του έργου, με την υποστήριξη του Φορέα Υλοποίησης<sup>6</sup>
- Να διασφαλίσει τη λειτουργία του Έργου μετά την ολοκλήρωσή του είτε αναλαμβάνοντας ο ίδιος τη λειτουργία του είτε αναθέτοντας αυτήν σε τρίτο φορέα.
- Να συνεργάζεται με το Φορέα Υλοποίησης για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου.

**2.2. Ο Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει:**

---

<sup>4</sup> Για την περίπτωση που υπάρχει πρακτικά τέτοια δυνατότητα από τον Κύριο του Έργου.

<sup>5</sup> Η συγκεκριμένη υποχρέωση τίθεται ως όρος της σύμβασης σε περίπτωση που ο Φορέας Υλοποίησης δεν έχει δική του ΣΑΕ

<sup>6</sup> πλην της εξαίρεσης για την οποία τα τιμολόγια απευθύνονται στο Φορέα Υλοποίησης

- Να ενεργεί ως Δικαιούχος για την υλοποίηση του Έργου, όπως αυτό περιγράφεται στο συνημμένο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης.
- Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του Έργου.
- Να κοινοποιεί στον Κύριο του Έργου τις αναφορές προόδου για την εξέλιξη του φυσικού και οικονομικού αντικείμενου του Έργου, τις οποίες αποστέλλει στ..ναρμόδι.. .....(Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. ή τον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης).
- Να συνεργαστεί με τον Κύριο του Έργου για τη σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και την υποβολή του στ... .....(Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. ή στον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης) και να προβαίνει στις απαιτούμενες τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και στη σύνταξη των Τεχνικών Δελτίων Υποέργων.
- Να τηρεί ως Δικαιούχος τους όρους χρηματοδότησης της απόφασης ένταξης πράξης σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 20 του ν. 4314/2014 και την Υπουργική Απόφαση Συστήματος Διαχείρισης 2014 - 2020.
- Να καταρτίζει τα τεύχη διακήρυξης των διαγωνισμών.
- Να διενεργεί τους διαγωνισμούς, την αξιολόγηση των προσφορών και την υπογραφή των σχετικών συμβάσεων, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του.
- Να ελέγχει ποιοτικά και ποσοτικά τα παραδοτέα και να τα παραλαμβάνει βάσει των σχετικών συμβάσεων.
- Να εξασφαλίσει (σε συνεργασία με τον Κύριο του Έργου<sup>7</sup>) τη χρηματοδότηση του Έργου μεριμνώντας για την εγγραφή του σε συλλογική απόφαση χρηματοδότησης και για την απρόσκοπτη κατανομή των πιστώσεων.
- Να παρακολουθεί τις χρηματοροές του Έργου.
- Να υποστηρίζει τον Κύριο του Έργου στην πραγματοποίηση των πληρωμών του έργου<sup>8</sup>.
- Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, σε συνεργασία με τον Κύριο του Έργου.

<sup>7</sup> Τα εντός παρενθέσεως αναφέρονται σε περίπτωση που ο Φορέας Υλοποίησης δεν έχει δική του ΣΑΕ.

<sup>8</sup> Τα τιμολόγια θα πρέπει να απευθύνονται στον Κύριο του Έργου, πλην της εξαιρετικής περίπτωσης, που δεν απαιτείται μεταβίβαση παγίων και είναι επιλέξιμος ο ΦΠΑ του Έργου.

Για την απρόσκοπτη υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης, ο Φορέας Υλοποίησης - διοικητικά και επιχειρησιακά ικανός δικαιούχος έχει καταγράψει όλες τις υφιστάμενες μελέτες και αδειοδοτήσεις, οι οποίες περιλαμβάνονται στον Πίνακα 1 του Παραρτήματος ΙΙ, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. Οι εκκρεμείς ενέργειες για την ωρίμανση του Έργου αναφέρονται στον Πίνακα 2 του Παραρτήματος ΙΙ, όπου τα συμβαλλόμενα μέρη ορίζουν ποιος εκ των δύο θα είναι υπεύθυνος για την πραγματοποίηση ή ολοκλήρωση τους<sup>9</sup>.

Ο Φορέας Υλοποίησης στα πλαίσια της οικονομικής διαχείρισης του έργου, μεριμνά για την εξόφληση των παραστατικών, τα οποία έχουν εκδοθεί με στοιχεία οφειλέτη αυτά του Κυρίου του Έργου<sup>10</sup>.

### **ΑΡΘΡΟ 3**

#### **ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ**

Ο συνολικός προϋπολογισμός για την εκτέλεση του Έργου της προγραμματικής σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 4.715.000,00€. Ευρώ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., εργολαβικού οφέλους, αναθεωρήσεων και απροβλέπτων (*ανάλογα αν πρόκειται για έργο, μελέτη, προμήθεια, υπηρεσία*).

Το ποσό αυτό μπορεί να αναπροσαρμοσθεί σύμφωνα με υποδείξεις της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης με τη σύμφωνη γνώμη της αρμόδιας Αρχής (*Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. ή του Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης*), εφόσον τροποποιηθούν όπως προβλέπεται τα χρηματοδοτικά στοιχεία της πράξης.

Ο Φορέας Υλοποίησης δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές δεσμεύσεις έναντι τρίτων, που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, χωρίς προηγούμενη έγκριση από τον Κύριο του Έργου.

### **ΑΡΘΡΟ 4**

#### **ΔΙΑΡΚΕΙΑ**

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και λήγει με την ολοκλήρωση του Έργου και την παράδοσή του σε πλήρη λειτουργία από το Φορέα Υλοποίησης στον Κύριο του Έργου.

Η διάρκεια υλοποίησης του Έργου καθορίζεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι και οποιεσδήποτε τροποποιήσεις της που υπερβαίνουν τους ..... μήνες γίνονται μετά από σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.

### **ΑΡΘΡΟ 5**

<sup>9</sup> Η παράγραφος αυτή και το Παράρτημα ΙΙ τίθενται σε όσες περιπτώσεις εκ του αντικειμένου της προγραμματικής σύμβασης κρίνεται αναγκαίο.

<sup>10</sup> Η πρόβλεψη αυτή μπορεί να παραλειφθεί στην περίπτωση που η διαδικασία παράδοσης του έργου από τον Φορέα Υλοποίησης στον Κύριο του Έργου δεν περιλαμβάνει και μεταφορά παγίων (π.χ. οδικά έργα).

**ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 2α του άρθρου 100 του ν. 3852/2010, συστήνεται όργανο παρακολούθησης με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα τ... ..

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από<sup>11</sup> :

- έναν (1) εκπρόσωπο του Κυρίου του Έργου, ο οποίος ορίζεται Πρόεδρος της Επιτροπής με τον αναπληρωτή του
- έναν (1) εκπρόσωπο του Φορέα Υλοποίησης με τον αναπληρωτή του και
- ένα (1) μέλος υποδεικνυόμενο από .....(το φορέα χρηματοδότησης της Πράξης ή το φορέα λειτουργίας, εάν είναι διαφορετικός από τον κύριο του έργου ή άλλο φορέα που θα συμφωνηθεί με τους συμβαλλομένους), με τον αναπληρωτή του.

Το αργότερο εντός 15 ημερών από την έκδοση της απόφασης ένταξης της πράξης στο Ε.Π....., οι συμβαλλόμενοι φορείς και ... (ο φορέας χρηματοδότησης ή ο φορέας λειτουργίας ή ο άλλος φορέας, που έχει προσδιοριστεί ανωτέρω) ορίζουν τα μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.

Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της, η διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της παρούσας, η αιτιολογημένη υπόδειξη τροποποίησης της απόφασης ένταξης πράξης, η πέραν του εξαμήνου παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που θα εκλεγεί στην πρώτη της συνεδρίαση.

<sup>11</sup> Διαμορφώνεται κατά την κρίση των συμβαλλομένων μερών

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται και συνεδριάζει μετά από αίτημα οποιουδήποτε από τα μέλη της, προκειμένου να αντιμετωπίσει προβλήματα που προκύπτουν κατά τη διάρκειά της, σε σχέση με τη συγκεκριμένη πράξη. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. Τα πρακτικά της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν .

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα όλα τα μέλη της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς.

Λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής Επιτροπής, καθορίζονται με αποφάσεις της.

## **ΑΡΘΡΟ 6**

### **ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ - ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ**

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημία του.

## **ΑΡΘΡΟ 7**

### **ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ**

Ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται καθ' όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής σύμβασης έναντι του Κυρίου του Έργου για την καλή εκτέλεση των καθηκόντων του. Έναντι των τρίτων ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται εις ολόκληρο από κοινού με τον Κύριο του Έργου.

**ΑΡΘΡΟ 8**  
**ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ**

Ο Φορέας Υλοποίησης εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως τον Κύριο του Έργου έναντι των τρίτων κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του έως τη λήξη της μεταβίβασης της αρμοδιότητας υλοποίησης.

**ΑΡΘΡΟ 9**  
**ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ**

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια τ. .... (π.χ. *ηέδρα του Κυρίου του Έργου*).

**ΑΡΘΡΟ 10**  
**ΜΕΤΑΦΟΡΑ / ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ - ΧΡΗΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ**<sup>12</sup>

Προκειμένου να διευκολυνθεί η εκτέλεση του Έργου της παρούσας σύμβασης και στο πλαίσιο των συμφωνημένων δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των συμβαλλομένων είναι δυνατή:

A) η απασχόληση προσωπικού του Κυρίου του Έργου στο Φορέα Υλοποίησης αποκλειστικά για τις ανάγκες του συγκεκριμένου Έργου. Το προσωπικό αυτό ορίζεται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του Κυρίου του Έργου, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

B) η παραχώρηση της χρήσης ακινήτων, εγκαταστάσεων, μηχανημάτων και μέσων του Κυρίου Έργου στο Φορέα Υλοποίησης.

**ΑΡΘΡΟ 11**  
**ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ**

**11.1 Υποκατάσταση.** Απαγορεύεται ρητώς στο Φορέα Υλοποίησης η υποκατάστασή του από τρίτο για την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρήσει υποκατάσταση, τότε ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται για κάθε πταίσμα του τρίτου έναντι του Κυρίου του Έργου, ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα από υπαιτιότητα του Φορέα Υλοποίησης.

**11.2 Πνευματικά δικαιώματα.** Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία κ.ο.κ.) που θα συνταχθούν από το Φορέα Υλοποίησης (και τους προσθηθέντες και αντισυμβαλλομένους του) στο πλαίσιο εκτέλεσης της παρούσας Σύμβασης και των συμβάσεων που θα υπογράψει ο Φορέας Υλοποίησης στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου θα ανήκουν στην ιδιοκτησία του Κυρίου του Έργου, ο οποίος έχει το δικαίωμα να τα επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα, θα είναι πάντοτε

<sup>12</sup>Για την περίπτωση που είναι εφικτή η μεταφορά.

στη διάθεση των νομίμων εκπροσώπων του κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και θα παραδοθούν στον Κύριο του Έργου κατά το χρόνο παράδοσης του Έργου ή αλλιώς κατά την καθ' οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύμβασης. Τα σχετικά πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στον Κύριο του Έργου χωρίς την καταβολή αμοιβής.

**11.3 Εμπιστευτικότητα.** Καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη λήξη ή λύση αυτής, ο Φορέας Υλοποίησης (και οι προστηθέντες του) αναλαμβάνει την υποχρέωση να μη γνωστοποιήσει σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς τύπου, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του Κυρίου του Έργου, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά την υλοποίηση του Έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του.

## **ΑΡΘΡΟ 12**

### **ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών.

Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση.

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τρία πρωτότυπα, έλαβε δε κάθε συμβαλλόμενος από ένα και το τρίτο θα υποβληθεί στ.... *(Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. ... ή στον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης...)*.

## **ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ**

### **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι**

#### **ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ**

#### **1. Τίτλος Πράξης**

**1.1 τίτλος υποέργου 1**

**1.ν τίτλος υποέργου ν**

**2. Φορέας πρότασης (κύριος του έργου)**

**3. Δικαιούχος (Φορέας υλοποίησης)**



4. Φορέας λειτουργίας
5. Φυσικό αντικείμενο της Πράξης <sup>13</sup>
6. Στοιχεία χωροθέτησης της Πράξης
7. Προϋπολογισμός

Προϋπολογισμός υποέργου 1	4.715.000,00€.
Προϋπολογισμός υποέργου ν	
<b>Συνολικός προϋπολογισμός Πράξης</b>	

#### 8. Διάρκεια υλοποίησης

	Διάρκεια σε μήνες
υποέργο 1	.....
υποέργο ν	
<b>Σύνολο Πράξης</b>	

### ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ<sup>14</sup>

#### ΠΙΝΑΚΑΣ 1 :ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΑΞΗΣ<sup>15</sup>

Έγγραφο / απόφαση	Φορέας έγκρισης ή αδειοδότησης	Αριθμός πρωτ./ ημερομηνία

<sup>13</sup>Συντάσσεται αντλώντας στοιχεία από την τεχνική έκθεση και τεχνική περιγραφή της μελέτης. Περιλαμβάνει οπωσδήποτε τους βασικούς δείκτες εκρών

<sup>14</sup> Το περιεχόμενο των πινάκων είναι ενδεικτικό.

<sup>15</sup>Στον Πίνακα καταγράφονται όλα τα έγγραφα και αποφάσεις που αφορούν στο Έργο και έχουν εκδοθεί, πχ τίτλοι ιδιοκτησίας εγκριτικές αποφάσεις μελετών, περιβαλλοντικοί όροι, γνωμοδοτήσεις κλπ. Σε περίπτωση υποέργων πέραν του ενός οι Πίνακες 1 & 2 συμπληρώνονται για κάθε υποέργο.



Η επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας Δημοτική Σύμβουλος κ. Σαμαρά Μαρία, ανέφερε τα παρακάτω :

Δεν είναι δυνατόν τόσο σοβαρά θέματα όπως η σύναψη προγραμματικών συμβάσεων να έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο χωρίς εισήγηση. Οι εισηγήσεις για τις προγραμματικές δόθηκαν στην Γραμματεία του Δημοτικού Συμβουλίου και στους Δημοτικούς Συμβούλους, την ημέρα της συνεδρίασης. Ως εκ τούτου οι Δημοτικοί Σύμβουλοι δεν έχουν λάβει γνώση και δεν μπορούν να ψηφίσουν για τόσο σοβαρές αποφάσεις. Για τους λόγους αυτούς καταψηφίζουμε την απόφαση.

Κατόπιν, ο κ. Πρόεδρος πρότεινε ως εκπρόσωπο του Δήμου που θα ορίζεται ως Γραμματέας, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 5 της Προγραμματικής Σύμβασης, τον Δημοτικό Σύμβουλο - Αντιδήμαρχο κ. Μαργαρίτη Κωνσταντίνο με αναπληρωτή του τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Σουλδάτο Απόστολο και κάλεσε το σώμα σε ονομαστική ψηφοφορία, προκειμένου να αποφασίσει επί του θέματος.

**Υπέρ α)** της έγκρισης σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου και της Περιφέρειας Θεσσαλίας, **β)** της έγκρισης χρονοδιαγράμματος εκτέλεσης της Προγραμματικής Σύμβασης και **γ)** του ορισμού ενός (1) Εκπροσώπου του Δήμου ΖΑΓΟΡΑΣ ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ με τον αναπληρωτή του, για την εκτέλεση του έργου «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ, ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ», σύμφωνα με την εισήγηση του Προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, ψήφισαν έντεκα (11) Δημοτικοί Σύμβουλοι, ήτοι :

Ο Αντιδήμαρχος κ. Μαργαρίτης Κωνσταντίνος, ο Αντιδήμαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Ρεπανίδης Βασίλειος, κ. Σουλδάτος Απόστολος, ο Αντιδήμαρχος κ. Λαμπαδάρης Νικόλαος του Γεωργίου, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αλτίνης Ανέστης, ο Αντιδήμαρχος κ. Βασταρδής Κωνσταντίνος, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γαρυφάλλου Αναστάσιος, ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μούτος Ιωάννης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χιώτης Δημήτριος και ο Δημοτικός Σύμβουλος και κ. Τσαπράζης Βασίλειος.

**Κατά** ψήφισαν εννέα (9) Δημοτικοί Σύμβουλοι, ήτοι :

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Σαμαρά Μαρία, κ. Κασιφός Απόστολος, κ. Σκόρρας Λάζαρος, ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Λάσκος Κωνσταντίνος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Βαρελόπουλος Ιωάννης, κ. Λαμπαδάρης Νικόλαος του Ιωάννη, κ. Νάσιος Επαμεινώνδας, κ. Καλαφάτης Αριστείδης και κ. Βαρσαμή Κωνσταντινιά, (οι οποίοι συμφωνούν με την τοποθέτηση της επικεφαλής της

μείζονος μειοψηφίας κ. Σαμαρά Μαρίας, ότι δεν είναι δυνατόν τόσο σοβαρά θέματα όπως η σύναψη προγραμματικών συμβάσεων να έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο χωρίς εισήγηση. Οι εισηγήσεις για τις προγραμματικές δόθηκαν στην Γραμματεία του Δημοτικού Συμβουλίου και στους Δημοτικούς Συμβούλους, την ημέρα της συνεδρίασης. Ως εκ τούτου οι Δημοτικοί Σύμβουλοι δεν έχουν λάβει γνώση και δεν μπορούν να ψηφίσουν για τόσο σοβαρές αποφάσεις. Για τους λόγους αυτούς καταψηφίζουν την παρούσα απόφαση και αποχωρούν από την συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου).

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη :

- Την εισήγηση του Προϊστάμενου του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος του Δήμου
- Το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης
- Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της Προγραμματικής
- Τ' αποτελέσματα της ονομαστικής ψηφοφορίας.
- Τις διάφορες τοποθετήσεις
- και μετά από διαλογική συζήτηση

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

1. Την έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης, (σύμφωνα με το σχέδιο το οποίο επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσης), σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, μεταξύ του Δήμου Ζαγοράς - Μουρεσίου και της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την εκτέλεση του έργου «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΣ, ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ ΚΙΣΣΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ».

2. Την έγκριση του χρονοδιαγράμματος εκτέλεσης της Προγραμματικής Σύμβασης και

3. Ορίζει ως εκπρόσωπο του Δήμου ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ, που θα ορίζεται ως Γραμματέας, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 5 της Προγραμματικής Σύμβασης, τον Δημοτικό Σύμβουλο - Αντιδήμαρχο κ. Μαργαρίτη Κωνσταντίνο με αναπληρωτή του τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Σουλδάτο Απόστολο.

**Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 242/2019.**

Αφού αναγνώσθηκε και συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως εξής :

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                      ΤΑ ΜΕΛΗ**  
**(ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ)**

**ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ, 01.10.2019**  
**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ**

**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΤΣΑΦΤΗΣ**